

# ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

0471	7%	1322	1/4%	7
180			25	39
6423		659		29
74	4%	29		102
				Σύνολο

# ΕΦΗΜΕΡΙΣ

## ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ

### -Η ΑΝΕΡΓΟΣ ΝΕΟΤΗΣ

Ήσαν απόλυτος δικαιολογημένοι οι θρήνοι και η απελπιστικές κραυγές των εφημερίδων, για το θλιβερόν θέαμα που παρουσιάστηκε τελευταία, προκειμένου να πληρωθούν μερικώς θέσεις γραφών εις μίαν Τράπεζαν. Δέκα η δώδεκα ήσαν ή θέσεις. Και οι νέοι που συνέρρευσαν διά να διαγωνισθούν και να τίς καταλάβουν υπερχίλιο!

Τρομακτικός αριθμός βέβαια. Άλλά ποιός φταίει γιά τήν τραγωδίαν αυτήν τής ανέργου και άργούσης νεότητος; Φταίει ό τόπος; Φταίει ή κατάσταση; Ή κρίσις; Ή Κυβέρνησις; Νομίζουμε πώς όχι. Φτάνει οι ίδιοι οι νέοι και οι γονεΐς των. Είμαστε άναγκασμένοι να τονίσωμεν τήν άληθειαν αυτήν, παρά τήν βασιτήτην συμπάθειαν, τήν όποιαν αισθανόμεθα πός τήν νεότητα και μάλιστα τήν νεότητα, που άναξιοπαθεί και ύποφέρει.

Πρέπει να τό καταλάβουν καλά και οι γονεΐς και οι νέοι, ότι δέν άρκει ένα άπολυτήριον Γυμνασιού ή και τοΰ Πανεπιστημίου άκόμα, για να ζήση ένας νέος, για να έργασθί, να δημιουργήσι, να προκόψι. Όλοι οι άργούντες και άναξιοπαθούντες σήμερα νέοι, είνε άπόφοιτοι τοΰ Γυμνασίου ή τοΰ Πανεπιστημίου. Προσπαθούν να βροΰν μιά θέσι με τό «χαρτί» τους. Και ή θέσις δέν εύρίσκειται.

Άν οι γονεΐς των ήσαν πλέον θετικοί, θα έφρόνιζαν να μάθουν στα παιδιά τους ένα θετικό επάγγελμα. Και τά παιδιά τους θα έργαζόντουσαν σήμερα και θα εύτυχούσαν.

μικρό γερανό, που κατεβαίνει ως τό φινεστρίνι μου... Θά δής ότι θά τά καταφέρω μιά χαρά... Καί τώρα άκουσε: άν τή βρώ άσκημη... να τής πής ότι πνίγηκα στο Βόσπορο και να τήν στείλεις πίσω στο μπαμπά... \*\*\*

Κι' έτσι κι' έγινε.  
Ο φίλος μου κρεμάστηκε από τό γερανό και γλύστρησε ως τό φινεστρίνι τής καμίνιας του. Τόν είδα να ρίχνη μιά κρυφή μπιάνκι κι' άξάφια ν' άφήνη από τά χέρια του τό σκονινί τοΰ γερανού και να πέφτη μ' ένα δυνατό πάφλασμα στο Βόσπορο...

Πόσο λυπήθηκα, μά τήν άλήθεια, τή δύστυχη Έσμή! Όταν τής είπα ότι ό φίλος τής είχε πέσει ξαφνικά κι' είχε πνιγί στο Βόσπορο, χλώμιασε σαν πεθαμένη κι' άρχισε να τρέμη σύγχορη από τόν τρόμο τής. Έπειτα, μέσα στή φασαρία των ναυτών, που κατέβαζαν τή βάρκα για να «ψαρέψουν» τό φίλο μου, γλύστρησε άθόρυθα ως τό καικι τής και χάθηκε σε λίγο μέσα στις σκιές τής νύχτας... \*\*\*

Έδώ τελείωσε για μάς ή κωμωδία. Όχι όμως και για τό τραγικό χανουμάκι τής Σταμπούλ. Τήν άλλη μέρα μιά μαυ-

Ό,τι έγινε όμως ως σήμερα, έγινε. Άς συνεισθούν πλέον γονεΐς και τέκνα. Άς γίνουν θετικοί. Έτσι μόνον και άνεργος δέν θα μένη ή νεότης και θα εύτυχίση.

### -ΤΟ ΣΤΑΔΙΟΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Έχοντας ύπ όψην μας τό ρητό των προγόνων μας, ότι μονάχα σε σώμα γεμάτο από ζωικούς χυμούς, σε σώμα υγιές μπορεί να ύπάρχη νοΰς υγιής, χειροκροτούμε με ένθουσιασμό τήν έξαιρετικώς έπιτυχή άπόφασι τής Κυβερνήσεως να διατεθούν άπ' τόν προϋπολογισμό τής Έθνικής Άγωγής 700 χιλιάδες δραχμές για τό Στάδιο των Ίωαννίνων.

Μετά τήν καλή διατροφή των άπόρων σπουδαστών, που εξασφαλίτηκε ως ένα σημείο με τά μαθητικά οικονομικά στοιχεία—ή έγκυμόνασις τους είνε άπαραίτητος. Μ' αυτήν, θ' άποτραθηχθούν οι νέοι και ή νέες άπ' τούς δλέθριους δρόμους που άνοίγονται μπροστά τους και θα έξυψωθούν σωματικώς και ήθικώς. Ή έπισημονική έγκυμόνασις τής νεολαΐας μας, μαζί με τήν καλή διατροφή, θα χάριση ένεργητικούς και άκέραιους χαρακτήρες στην κοινωνία και στην Πατρίδα ίκανούς στρατιώτες.

Άλλά μαζί με τό άυπόκριτο μεγάλο εύγε μας στην Κυβέρνησι, και ιδιαίτερας στον Ύπουργό τής Παιδείας, έκφράζομε και τήν εύχή μας να ληθθούν παράμοια μέτρα πολύ σύντομα και για τις άλλες πόλεις τής Χώρας μας. Έκτός των Ίωαννίνων, πρέπει να κτισθούν Στάδια και σ' άλλες έπαρχιακές πρωτεύουσες, όπου είνε έξ ίσου άναγκαΐα.

### -Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΨΗΦΟΣ

Τό Έθνικό Συμβούλιο των Έλληνίδων, μ' ένα σχετικό υπόμνημά του πός τό ύπουργείο των Έσωτερικών, ζήτησε τήν επέκτασι του δικαιώματος τής ψήφου και στις γυναΐκες, που έχουν ήλικία κατώτερα των τριάντα χρόνων.

Έχοντας τήν βεβαιότητα ότι ή γυναΐκα—κατά κανόνα—έχει ίσα πνευματικά και ήθικά προσόντα με τόν άνδρα, εύχόμεθα να άναγνωρίση τό δικαίον του ύπομνήματος αυτού ό άρμόδιος Ύπουργός και ή Κυβέρνησις. Πρόκειται περί δικαιοσύνης αιτήσεως, σήμερα μάλιστα που ή γυναΐκα έχει πάψει να είνε... έπιπλον ή σκεδός άπολάσεως εις χείρας των άνδρών. Δέν μένει λοιπόν στην Κυβέρνησι, παρά να δείξη σχετικώς πόσον είνε προοδευτική και ριζοσπατική.

### -Η ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ο Ύπουργός των Έσωτερικών από καιρό τώρα μελετά τό ζήτημα τής επέκτάσεως τής Αστυνομίας Πόλεων και στην πρωτεύουσα τής Μακεδονίας.

Η πρόθεσις αυτή τοΰ Ύπουργού όμως προκάλεσε διαδικασίς ένεργείας των αξιωματικών τής Χωροφυλακής, οι όποιοι θεωροΰν τήν πραγματοποίηση τοΰ μέτρου αυτού ως προσβλητική για τό Σώμα, στο όποιο άνήκουν.

Κατόπιν των έν λόγω ενεργειών, ό Ύπουργός καθήσυχασε τούς παραπονεμένους, με τήν βεβαίωσι, ότι ή επέκτασις αυτή δέν πρόκειται να γίνη έπι τό παρόντος και ότι πριν πραγματοποιηθί, θα ληθθούν τά μέτρα που επιβάλλονται για τήν ίκανοποίηση των αιτημάτων τοΰ Σώματος τής Χωροφυλακής, τά όποια στήρίζονται άσφαλώς στο δίκαιον.

## ΜΠΟΥΚΕΤΟ

### ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ : ΟΔΟΣ ΛΕΚΑ 7 (Τηλέφ. 21 - 419)

Διευθυντής : ΚΩΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ. (Κατοικία : Χαλάνδρι).

Όροι συνδρομών «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»

Έσωτερικού δι' έν έτος Δρχ. 200 II Έξωτερικού Δολλάρια 6  
 «Έξάμηνος» 100 III «Άμεικτής» 6  
 και δι' όλην τήν Άφρικήν και Βελγικόν Κογκό έτησια συνδρομή σελίνια 30  
 Αί έπιστολαί και τά χρηματικά έμβάσματα δέν ν' άπευθύνονται πός τόν ιδιοκτήτην τοΰ «Μπουκέτου» κ. ΚΩΝΣΤ. ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΝ, Λέκα 7. Τη έκάστον φύλλου Δρχ. 4.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ» :

Έν Άμερικη δι' τήν έγγραφην συνδρομητών και δι' τήν κατά φύλλον πώλησιν ή Έταιρεία New York News Agency General P. O. Box 497 New York City, έπιτροποποιημένη παρά τοΰ κ. Κ. Καλτροπαίλου, έν Αιγύπτω—Σουάν 6 κ. Χριστόδουλος Σαράνης, 12 Sheikh Soliman Pasha, Alexandria, και έν Βελγικόν Κογκό 6 κ. Γεώργιος Άντωνιάδης, Β. Ρ. 445, Elisabethville, Congo - Belge, όπου δέν ν' άπευθύνονται οι ενδιαφερόμενοι